УДК 616.89(091)

ВИКТОР АНАТОЛЬЕВИЧ КОНЦЕВОЙ



13 октября 2011 года, не дожив неделю до своего 80-летия, умер Виктор Анатольевич Концевой, один из виднейших психиатров-геронтологов России, профессор, заслуженный деятель науки.

Виктор Анатольевич начал свою профессиональную карьеру с должности врача-психиатра районной городской больницы. Позже он окончил клиническую ординатуру и некоторое время работал врачом-лаборантом в Московском НИИ психиатрии, где он написал свои первые научные работы. В 1962 году он поступил на работу в Институт психиатрии АМН СССР (сейчас – НЦПЗ РАМН), где

и работал до последних дней своей жизни. Там он защитил кандидатскую («Транзиторные приступы шизофрении», 1966) и докторскую («Шизофрения, протекающая в форме шубов», 1975) диссертации.

Более 30 последних лет жизни научные интересы В.А.Концевого были посвящены проблемам геронтологической психиатрии. Он был учеником Э.Я.Штернберга; после его смерти В.А.Концевой возглавил отдел по изучению проблем геронтологической психиатрии НЦПЗ РАМН. Он стал одним из инициаторов внедрения в геронтологическую психиатрию методов нейровизуализации головного мозга; принимал самое активное участие в создании лаборатории компьютерной томографии НЦПЗ РАМН.

Под руководством В.А.Концевого были выполнены многочисленные исследования, касающиеся аффективных и бредовых психозов позднего возраста. Круг исследований руководимого им отдела охватывал клинику, психопатологию, терапию и эпидемиологию этих расстройств. Кроме того, Виктора Анатольевича остро интересовали психические расстройства, возникающие в связи с сосудистой патологией, в частности, после перенесенного инсульта. В последние годы он стимулировал фармакоэпидемиологические исследования, в которые были вовлечены не только его сотрудники, но и врачи практических психиатрических учреждений.

По инициативе В.А.Концевого и под его руководством были созданы геронтопсихиатрические кабинеты в районной поликлинике и в психоневрологическом диспансере; последний работает уже много лет, многократно доказав эффективность подобной организационной модели.

Виктор Анатольевич Концевой был прекрасным семьянином, заботливым отцом и дедом. Всю жизнь он был окружен друзьями. Все, кому довелось знать его, будут всегда его помнить.